
Referat 
Møde i KulturKANtens politiske styregruppe fredag d. 26. marts 2021 kl. 9-11.30 

Sted: På teams. Link findes i kalenderindkaldelsen 

 

Deltagere 

Asger Andersen, Vesthimmerlands Kommune 
Helle Bak Andreasen, Jammerbugt Kommune 
Mads Duedahl, Aalborg Kommune 
Henrik Jørgensen, Hjørring Kommune 
Jane Grøn, Mariagerfjord Kommune 
Jørgen Hansen, Region Nordjylland 
Gert Fisher, Rebild Kommune 
Lars Vilsen, Læsø Kommune (suppleant for Folmer Hjort Kristensen) 
Margit Chemnitz, Brønderslev Kommune 
Mette Hardam, Frederikshavn Kommune 
Nuuradiin Salah Hussein, Aalborg Kommune 
Per Bisgaard, Region Nordjylland 
Preben Dahlgaard, Thisted Kommune 
Tore Müller, Morsø Kommune  

Morten Koppelhus, formand administrativ styregruppe, Aalborg Kommune 
Cathrine Gamst, KulturKANten 
Charlotte Bisgaard, Region Nordjylland 
Claus Svenstrup, Region Nordjylland  
 

Afbud: 
Folmer Hjort Kristensen, Læsø Kommune 
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1. Godkendelse af dagsorden og referat fra mødet 29.01.2021 
Bilag 1.1: Møde i politisk styregruppe 29. januar 2021 

Referat: Godkendt 

 

2. Status fra indsatsområderne 
Der er nu afholdt de indledende møder under alle indsatsområder, og holdsætningen er ved at være på 

plads. Kompetencerne under de tre indsatsområder er drift og aktiviteter indenfor indsatsområdernes 

formål samt i første omgang holdsætning, overvejelser om tidsplan og udkast til puljekriterier og materiale 

vedr. open call. Det er nu sat i gang – i de følgende punkter informeres fra indsatsområdernes tovholdere. 

For at sikre synergien mellem indsatsområderne har vi aftalt disse imellem, at tovholderne samt en ekstra 

deltager fra hvert indsatsområde mødes fast for at koordinere indsatser og spotte potentialet for 

samarbejde. Møderne finder sted ca. 14 dage inden møder i adm. styregruppe – første møde i 

tovholdergruppen blev afholdt torsdag d. 11. marts. Deltagerne var fra Lære at være Kirsten Svensmark, fra 

Sund med kultur Claus Svenstrup og Ulla Tjell, og fra Nordjyske fortællinger Rasmus Krogh og Cathrine 

Gamst. 

Der er oprettet en side på KulturKANtens intranet for hvert indsatsområde, hvor dagsordener og referater 

fra møder fremover vil kunne findes: 

https://kulturkanten.dk/laere-at-vaere-dagsordner-og-referater-2/ 

https://kulturkanten.dk/sund-med-kultur-dagsordener-og-referater/ 

https://kulturkanten.dk/nordjyske-fortaellinger-dagsordener-og-referater/  

Referat: Kort præsentation af tovholdermøderne. Politisk styregruppe er enige i, at synergi og tværgående 
samarbejder/nedbrydning af søjletænkning er en væsentlig prioritet. 

 

3. Status fra indsatsområdet: Lære at være 
v. Kirsten Svensmark 

Lære at være har afholdt de første to møder med projektgruppen. Vores projektgruppe består af 

kulturkonsulenter fra Mariagerfjord, Rebild, Aalborg og Frederikshavn kommuner.  

Indstilling: Vi vil gerne indstille at vores projektgruppe derudover har repræsentation fra andre sektorer, 

der forholder sig til børn og unges møde med kunsten.  

Da vi er i den situation at indsatsområdet har ansatte, vil vi indstille til at projektgruppens funktion ikke 

bliver sagsbehandling, men sparring, strategiske overvejelser, udvikling og kvalificering af vores arbejde. 

Vores forslag til sammensætning: 

Henrik Hammer Kulturskoler  KiN (hele Nordjylland) 

Mathilde Marling Kibb Kulturinstitution Utzoncenter (Aalborg) 

Dorthe Bøgh  Folkeskoler  Arden (Mariagerfjord) 

Hanne Kusk  Pædagoguddannelsen Thisted 

https://kulturkanten.dk/_wp/wp-content/uploads/2021/03/Referat_politisk-styregruppe_29.01.2021.pdf
https://kulturkanten.dk/laere-at-vaere-dagsordner-og-referater-2/
https://kulturkanten.dk/sund-med-kultur-dagsordener-og-referater/
https://kulturkanten.dk/nordjyske-fortaellinger-dagsordener-og-referater/
N1USSS
Gul seddel
Vær opmærksom på, at links til dokumenter i dette dokument efter den 1. maj 2023 ikke længere er tilgængelige.
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Jens Ole Amstrup Talent  Frederikshavn 

Ole Peter Kristensen Erhvervsliv/teater Hjørring 

Gregory Miller  Kunstner  Hjørring 

 

Indstilling: Vi vil gerne indstille til, at vi udover de nævnte, samler et bagkatalog af fagpersoner, som vi 

dynamisk kan hente ind til bestemte temaer.  

Vi har aftalt at holde 4 årlige fysiske møder samt 2 årlige digitale møder. 

Vores første dagsorden vil primært handle om: 

• Hvordan får vi mest ud af projektgruppen? – fælles proces 

• Aftaleprojekter – Open Call (definition af kriterier og proces) 

• Ungenetværksansøgning (Nordeafonden) 

Status for Lære at Være: 

Vi holder snuden i sporet og videreudvikler på de ordninger og projekter, der var i sidste Kulturaftale: 

• BMMK (refusionsordning – her udvikles på onlineforløb) 

• UMMK (refusionsordning) 

• UMMK (kulturstarteren, mentorordning, unge aktører) 

• Legekunstgødning – indsats for daginstitutioner i alle 11 kommuner de næste 2 år (eksterne 

midler: 450.000 fra legekunst, 100.000 fra KiN) 

• Global Roots – et erasmusprojekt for 12 skoler om verdensmålene (eksterne midler 36.600 

Euro 

• Participatory practice – Erasmusprojekt for unge fra 6 lande (eksterne midler: 960 Euro) 

Referat: Projektgruppens oplæg om holdsætning godkendt. Projektgruppen orienterede også om, at man 

fortsat arbejder med at søge eksterne puljemidler hos Nordeafonden for at styrke netværksdannelsen 

mellem ungemiljøerne i regionen. 

 

4. Status fra indsatsområdet: Sund med kultur  
v. Claus Svenstrup 

Projektgruppen for Sund med kultur har udarbejdet vedhæftede bilag vedrørende godkendelse af strategi 

for indsatsområdet. Hovedpunkterne er godkendelse af strategisk udgangspunkt og tidsplan for 

aftaleprojekter og puljen samt holdsætningen. 

Bilag 4.1 Strategi for Indsatsområde Sund med kultur 

Referat: oplæg om holdsætning, præsentation af formål og resultatmål baseret på power point (bilag). 
Strategi, tids- og aktivitetsplan vel modtaget – der blev dog stillet spørgsmål til anvendelsen af 
videoafrapportering. Det er vigtigt, at dette ikke opleves som en hæmsko for aktørerne. Styregruppen 
understreger vigtigheden af, a puljelanceringerne når helt ud til de udøvende kunstnere. 
 
 

https://eur01.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fwww.bmmk.dk%2F&data=04%7C01%7Ccathrine.gamst%40aalborg.dk%7Cc1dce4227cdb48900de708d8e5431a56%7C94fe11a337d94f50a2154fd295985b73%7C0%7C0%7C637511423664410289%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJWIjoiMC4wLjAwMDAiLCJQIjoiV2luMzIiLCJBTiI6Ik1haWwiLCJXVCI6Mn0%3D%7C1000&sdata=nyQQvTFbF0v3ZICMr3mKmB%2BIbWGEepzff8NVOu2oM3Y%3D&reserved=0
https://eur01.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fwww.bmmk.dk%2Ffor-skoler-institutioner%2Fonline-forloeb%2F&data=04%7C01%7Ccathrine.gamst%40aalborg.dk%7Cc1dce4227cdb48900de708d8e5431a56%7C94fe11a337d94f50a2154fd295985b73%7C0%7C0%7C637511423664420283%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJWIjoiMC4wLjAwMDAiLCJQIjoiV2luMzIiLCJBTiI6Ik1haWwiLCJXVCI6Mn0%3D%7C1000&sdata=cEGJYges%2B6JNYKMdnnGUz848C5JDygbLJ2nwQQ5PXEI%3D&reserved=0
https://eur01.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fwww.ummk.dk%2F&data=04%7C01%7Ccathrine.gamst%40aalborg.dk%7Cc1dce4227cdb48900de708d8e5431a56%7C94fe11a337d94f50a2154fd295985b73%7C0%7C0%7C637511423664420283%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJWIjoiMC4wLjAwMDAiLCJQIjoiV2luMzIiLCJBTiI6Ik1haWwiLCJXVCI6Mn0%3D%7C1000&sdata=qKOS2kwM%2FJSuf7ihWWnuGIEJ9GjQvpL3KAzZTvkvFlo%3D&reserved=0
https://eur01.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fwww.bmmk.dk%2Fglobal-roots%2F&data=04%7C01%7Ccathrine.gamst%40aalborg.dk%7Cc1dce4227cdb48900de708d8e5431a56%7C94fe11a337d94f50a2154fd295985b73%7C0%7C0%7C637511423664430280%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJWIjoiMC4wLjAwMDAiLCJQIjoiV2luMzIiLCJBTiI6Ik1haWwiLCJXVCI6Mn0%3D%7C1000&sdata=%2BsGDtjgwaaCRWAZSYbqHl2Wf73yzNXZBeyyOaOzBS5U%3D&reserved=0
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5. Status fra indsatsområdet: Nordjyske fortællinger 
v. Cathrine Gamst 

Holdsætning: Projektgruppen er nedsat med medlemmer fra kommunerne og Regionen, otte i alt. Fagfolk 

indkaldes efter behov i . Første møde er afholdt og møde- og arbejdsplan aftalt for resten af året. 

Nordjyske fortællinger består af de to spor: engagement på Kulturmødet og Puljen. 

Ang. Kulturmødet – vi skal have afklaring med direktionen på Kulturmødet. Der vil snarligst blive afholdt 

møde med direktør Trine Bang med Morten Koppelhus, Charlotte Bisbjerg og Cathrine Gamst som 

deltagere fra indsatsområdet. Mødet igangsættes med henblik på at afdække om, og hvordan vi kan indgå 

på Kulturmødet 2021 samt lægge strategi for samarbejdet resten af perioden. Mødet finder sted fredag d. 

26. marts (efter mødet i politisk styregruppe). 

Ang. puljen – Projektgruppen arbejder med en semi-åben model for udbud af midler. Modellen er ikke 

fastlagt endnu. Modellen skal sikre høj kvalitet i projekterne gennem dialog med relevante projektejere. 

2021 anvendes til en række prøvehandlinger, så vi kan samle erfaringer op til første reelle puljerunde i 

2022. 

Bilag 5.1: Referat fra opstartsmøde 

Referat: Politisk styregruppe understreger, at vi skal holde fokus på at få samarbejdet med Kulturmødet på 
plads – og på at det klart fremgår, hvad vores støttemidler går til. 

 

6. Opdatering fra sekretariatet 
v. Cathrine Gamst 

Nyt fra SLKS: Vi har nu modtaget første bevillingsbrev fra Slots- og kulturstyrelsen. Niveauet for både støtte 

til indsatsområder samt tidligere amtslige midler er som budgetteret i aftaleteksten.  

Der er endnu ikke kommet et udspil om, hvad ændringerne bliver i afrapporteringsmodellen for 

kulturaftaler. Vi ved dog, at der kommer nye skabeloner for afrapportering samt at deadlines for årlig 

afrapportering forventes at være de samme som tidligere aftaler dvs. 15. september. 

Aftalerne fra vores egen samt de øvrige 11 kulturregioner kan læses på slks.dk her:  

https://slks.dk/omraader/kultursamarbejde/kulturaftaler-med-kommuner/kulturregioner/  

Af interesse kan nævnes, at udover vi selv, arbejder tre andre kulturaftaler med feltet Sundhed og kultur 

(Kulturmetropolen, Kulturaftale Fyn og Østjysk Vækstbånd).  

Anvendelse af restmidler: Politisk styregruppes ønske om, at anvende restmidlerne til en regional 

genstartskaravane med udgangspunkt i musik, er tættere på at være en opgave, der kan løses! Nu 

coronaen er ved at løsne grebet, kan vi bedre se vurdere, hvad der er muligt. Sekretariatet har været i 

dialog med Søren Kristensen fra KORMA for at finde ud af, hvad der kunne være en mulig løsning indenfor 

budgettet. Søren har stor erfaring med  lignende arrangementer såsom minifestivaler, og er ved at arbejde 

på en genstartsaktivitet for Aalborg med rytmisk musik med udgangspunkt i en mobil koncertscene à la en 

blokvogn. Erfaringsmæssigt er gennemslagskraften større i befolkningen, hvis det er et gentaget 

arrangement fx en onsdagskoncert. 

https://kulturkanten.dk/_wp/wp-content/uploads/2021/03/Referat-Opstartsmoede-i-projektgruppen-Nordjyske-fortaellinger-18.02.2021.pdf
https://slks.dk/omraader/kultursamarbejde/kulturaftaler-med-kommuner/kulturregioner/
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Forslag: I stedet for, at vi lander én gang i hver kommune kunne man forestille sig en mini koncertrække på 

fx tre udendørskoncerter med forskellige genrer på samme sted – eller et par steder i kommunen. Vi vil 

kunne bruge det samme katalog af musikere og samme grafik i opreklameringen på tværs. Det kunne her 

være interessant her at koble det folkelige musik med noget smallere – evt. performance. 

Der bliver en opgave med at få identificeret koncertstederne, som skal løses lokalt. Her kunne man med 

fordel vælge en lokation, der kan have gavn af ekstra aktivitet af hensyn til handelslivet eller turismen, og 

hvor publikum har mulighed for adgang til fadøls- og toiletfaciliteter. Vi vil inddrage de regionale 

spillesteder og de lokale kulturkonsulenter i arbejdet med at identificere lokaliteter og anden ekspertise.  

Den oprindeligt ønskede tidshorisont fra politisk styregruppe var ”så hurtigt som muligt”; men i relation til 

både coronasituationen og danskernes evne til at kunne nyde udendørsophold af længere varighed, er juni-

juli nok det tidligste opgaven kan løses.  

Budgettet til hele arrangementet vil være knap 800.000 kr. – ca. 70.000 kr. til hvert kommunale 

arrangement + midler til PR. 

Referat: 

Politisk styregruppe godkender retningen for det videre arbejde med konceptet for sommerkoncerter, 

tidshorisonten samt budgettet. Det foreslås, at der tages kontakt til landdistrikter/samråd og lokale 

foreninger, da dette kan være med til at hjælpe den lokale genstart. 

 

7. Eventuelt 
Referat: Intet under eventuelt 



Kære administrative følgegruppe for kulturaftaler 

 
I har alle meldt positivt tilbage på mit spørgsmål om fælles offentliggørelse af kulturaftalerne. En fælles 
offentliggørelse mellem kulturregionerne og Kulturministeriet vil give mulighed for at skabe mest mulig 
omtale og fokus på de nye aftaler. Den spændvidde og mangfoldighed, der ligger i udviklingsinitiativerne 
på tværs af landet, er inspirerende og kan danne grobund for yderligere udvikling til alles bedste.  

 
For at rekapitulere, så er formen herfra, at ministeren udsender en pressemeddelelse, hvor hun taler om 
intentionen og visionerne bag de nye aftaler. Her er der mulighed for at være på med et citat fra 12 
politiske formænd, som kommer på ministeriets hjemmeside.  

 
I citaterne vil det være rigtig fint, hvis der er fokus på det nære og lokale, og hvordan der bliver arbejdet 
konkret med aftalerne. På den måde undgår vi 12 alt for enslydende citater. Det vil også gøre dem mere 
interessante for især lokale og regionale medier i jeres område.  
 
Lidt inspiration: Hvad gør jeres samarbejde til noget særligt, der ikke ligner noget, andre gør? Hvad gør 
I? Hvad vil I? Og hvad betyder det lokalt, at kommunerne har fundet sammen i en kulturregion? Det vil 

være fint, hvis også børn og unge kan komme i fokus med henvisning til jeres egne initiativer. Citaterne 
bør holdes forholdsvis korte og helst ikke meget længere end 300 tegn. 
 
Jeg forventer at Kulturministeriet kan udsende pressemeddelelsen medio februar vel vidende, at nogle 

kulturregioner af mange gode grunde først kan have den endelige politiske godkendelse på plads lidt 
senere. Her må I i jeres egen kommunikation tage de forbehold, at de skal behandles lokalt. Vi vender 

tilbage med de præcise detaljer for offentliggørelsen. Jeg vil bede jer om, hvis det er muligt, at holde 
igen med at gå ud med historien, indtil ministeriet går ud. 
 
Jeg håber, at I alle har mulighed for at sende citater til mig senest den 9. februar 2021. 
 
Kontakt mig endelig, hvis I har spørgsmål og/eller kommentarer! 
 
Venlig hilsen 

Vibeke 
 

Vibeke Skov Larsen 

Specialkonsulent 

Museer og Folkeoplysning 

Kommuner, Børn og Unge  

  

Slots- og Kulturstyrelsen 

Hammerichsgade 14  

1611 København V 

T 33 95 42 00 

M 33 74 45 88 

vsl@slks.dk | slks.dk 

 

 
 

Slots- og Kulturstyrelsen behandler dine oplysninger efter reglerne i databeskyttelsesforordningen og 

databeskyttelsesloven.  

Sådan håndterer vi dine personoplysninger. 

 
 

mailto:vsl@slks.dk
http://slks.dk/
https://slks.dk/privatlivspolitik/


 
29.02.2021 

Forretningsorden for den politiske styregruppe for KulturKANten 2021-24 
 

 

 1. Hjemmel:  
Denne forretningsorden oprettes i henhold til den aftalte organisering af KulturKANten, som fremgår af 

kulturaftalens bilag 5.  

2. Konstituering:  
Snarest muligt efter indgåelse af aftalen og efter et kommunalvalg/regionsvalg udpeges repræsentanter til 

den politiske styregruppe, som efterfølgende træder sammen for at konstituere sig.  

Der udpeges en formand og 2 næstformænd for politisk styregruppe. Den ene næstformand repræsenterer 

Region Nordjylland, den anden vælges blandt medlemskommunerne. Valget sker ved almindelig 

stemmeflerhed.  

3. Møder:  
Den politiske styregruppe holder møde, når formanden skønner det nødvendigt, eller når det forlanges af 

et menigt medlem af den politiske styregruppe, eller efter ønske fra den administrative styregruppe. Der 

holdes minimum 1 møde om året.  

Så vidt muligt aftales mødeplan for ét år frem. Aktuel mødeplan kan findes på KulturKANtens intranet.  

I helt ekstraordinære tilfælde, hvor afholdelse af møder efter formandens opfattelse ikke kan afventes, kan 

den politiske styregruppe træffe beslutning via e-mail eller telefonisk afstemning blandt medlemmerne  

4. Dagsorden:  
Senest 5 dage før mødeafholdelse udsendes dagsorden for mødet samt nødvendige bilag. Dagsorden 

udsendes elektronisk og lægges på KulturKANtens intranet.  

Dagsorden tilsendes ligeledes til suppleanter for politisk styregruppe samt den administrative styregruppe.  

Dagsorden skal som minimum altid indeholde godkendelse af referat fra seneste møde, nyt fra de tre 

indsatsområder samt meddelelser og orientering fra formand og sekretariat om den generelle udvikling 

inden for KulturKANten.  

5. Mødeafvikling:  
Formanden leder mødet, i dennes fravær dog én af næstformændene.  

Den politiske styregruppe er beslutningsdygtig, når mindst halvdelen af medlemmerne er til stede. Ved 

eventuel afstemning afgøres enhver sag ved simpelt stemmeflertal. I tilfælde af stemmelighed falder 

forslaget.  

Den politiske styregruppe drøfter én gang årligt effektivitet og samarbejde i såvel den politiske styregruppe 

som i den samlede kulturaftale. 

 



 
6. Referat og nyhedsbrev:  
Sekretariatet udarbejder beslutningsreferat fra møderne. Dette udsendes elektronisk senest 1 uge efter 

mødeafholdelse til den politiske styregruppe og offentliggøres ligeledes på KulturKANtens hjemmeside 

under Beslutninger.  

Referatet tilsendes ligeledes til suppleanter for politisk styregruppe samt den administrative styregruppe.  

Sekretariatet udsender 2 – 4 gange årligt nyhedsbreve til samtlige tilsluttede kommuner og interesserede 

kulturaktører og borgere.  

7. Formand og næstformænd:  
Formanden repræsenterer den politiske styregruppe udadtil og indadtil.  

I formandens fravær træder næstformændene i enhver henseende i formandens sted.  

Den politiske styregruppe kan dog delegere særlige spørgsmål, ansvar og opgaveløsninger til ét eller flere 

menige medlemmer og /eller til den administrative styregruppe.  

8. Større arrangementer og besigtigelsesture:  
Den politiske styregruppe afholder minimum to gange i aftaleperioden et møde for alle 

samarbejdspartnere, hvor der aflægges status for kulturaftalen, og hvor emner, der sikrer fremdrift, dialog, 

inspiration og synlighed på tværs af regionen, drøftes.  

Herudover tager politisk styregruppe minimum to gange i aftaleperioden på besigtigelsestur, hvor støttede 

projekter og igangsatte aktiviteter besøges.  

9. Organisation:  
KulturKANtens organisation består, ud over politisk styregruppe af en administrativ styregruppe, et 

sekretariat og en række undergrupper og netværk, som er nærmere beskrevet i kulturaftalens bilag 5. 



Referat 
Møde i KulturKANtens politiske styregruppe fredag d. 29. januar 2021 kl. 11-13 

Sted: På teams. Link findes i kalenderindkaldelsen 

 

Deltagere 

Asger Andersen, Vesthimmerlands Kommune 
Helle Bak Andreasen, Jammerbugt Kommune 
Mads Duedahl, Aalborg Kommune 
Henrik Jørgensen, Hjørring Kommune 
Jane Grøn, Mariagerfjord Kommune 
Jørgen Hansen, Region Nordjylland 
Folmer Hjort Kristensen, Læsø Kommune 
Gert Fisher, Rebild Kommune 
Margit Chemnitz, Brønderslev Kommune 
Mette Hardam, Frederikshavn Kommune 
Per Bisgaard, Region Nordjylland 
Tore Müller, Morsø Kommune  

Morten Koppelhus, formand administrativ styregruppe, Aalborg Kommune 
Cathrine Gamst, KulturKANten 
Charlotte Bisgaard, Region Nordjylland 
Claus Svenstrup, Region Nordjylland  
 

Afbud: 
Nuuradiin Salah Hussein, Aalborg Kommune 
Preben Dahlgaard, Thisted Kommune 
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1. Godkendelse af dagsorden og referat fra mødet 10.12.2020 
Bilag 1.1:  Referat fra mødet 10.12.2021 

Referat: Godkendt uden kommentarer. 

 

2. Status på proces med Slots- og kulturstyrelsen 
v. Cathrine Gamst 

Aftalen er for de lokale udvalg i januar. Aalborg Kommune har valgt at sende aftalen til byrådet, så her er 

den først færdigbehandlet 8. februar. I regionen sender man aftalen for regionsrådet i marts, men Per 

Bisgaard og Jørgen Hansen fra styregruppen/udvalg for regional udvikling underskriver inden på vegne af 

regionen.  

Der er ikke planlagt en officiel ceremoni med Kulturministeren til festligholdelse af aftalens indgåelse;  men 

styrelsen vil sende en samlet pressemeddelelse ud, når alle aftaler er underskrevet og returneret. De har i 

den forbindelse bedt om en udtalelse fra aftalernes formænd – se bilag. 

Bilag 2.1 Kommunikation af kulturaftaler 

Referat: 

Ingen bemærkninger 

 

3. Vedtagelse af forretningsorden for politisk styregruppe 
v. Cathrine Gamst 
 
Sagsfremstilling  

I forlængelse af vedtagelse af KulturKANten 2021-24 er der udarbejdet forslag til forretningsorden. 
Oplægget er baseret på forretningsordenen for forrige aftale. I den nuværende aftale har der dog ikke være 
udpeget politiske suppleanter til styregruppen, hvilket er indskrevet her. 

 

Indstilling  

Sekretariatet indstiller, at  

• Forslag til forretningsorden godkendes  

• Effektivitet og samarbejde i styregruppen og i den samlede organisation drøftes 

 

Bilag 3.1 Forslag til forretningsorden for den politiske styregruppe for KulturKANten 2021-24 

Referat: 

Forslag til forretningsorden godkendt. Der udpeges fremover suppleanter til styregruppen. Dagsorden 
sendes ud 5 dage før møder. 

https://kulturkanten.dk/_wp/wp-content/uploads/2020/12/Referat_politisk-styregruppe_10.12.2020.pdf
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I forhold til et årshjul for aftalen anser styregruppen det for bedst med besigtigelsestur 2 og 4 år af 
aftaleperioden (svarende til 1 og 3 år af valgperioden, så nyvalgte har de bedste muligheder for at blive 
introduceret til aftalen). April er det bedste tidspunkt for en eskursion. 

 

4. Konstituering  
v. Mads Duedahl 

Sagsfremstilling 

Jf. vores nyligt vedtagne kulturaftale (som stadig er til behandling i enkelte udvalg) skal politisk styregruppe 
konstituere sig med en formand og to næstformænd. Den ene næstformand repræsenterer Region 
Nordjylland, den anden vælges blandt medlemskommunerne. Formandskabet i administrativ styregruppe 
følger politisk styregruppe. 

 

Indstilling 

Sekretariatet indstiller, at  

• Der vælges en formand for KulturKANten 

• Der vælges to næstformænd for KulturKANten 

 

Referat: 

Vi fortsætter med nuværende konstituering frem til valget og nykonstituerer os herefter. 

 

5. Politiske sparringsgrupper og kompetenceniveauer 
Sagsfremstilling: 

Hvert indsatsområde skal ifølge aftaleteksten udgøres af en politisk sparringsgruppe og en projektgruppe. 

Alle skal have en fast mødegang og rapportere status til styregrupperne. Deltagerne i projektgrupperne 

udpeges i første omgang fra/af administrativ styregruppe og fordeles på indsatser, herefter opsuppleres de 

med de kompetencer, som de administrative repræsentanter vurderer som nødvendige for at løse 

opgaverne under indsatsområdet. 

KulturKANten har iflg. den selvejende institution Kulturmødet Mors’ vedtægter 2 medlemmer fra politisk 

styregruppe i bestyrelsen Kulturmødet Mors. Disse to medlemmer vil oplagt skulle indgå i politisk 

sparringsgruppe for indsatsområdet Nordjyske fortællinger, hvorunder vores engagement i Kulturmødet 

placeres. Ifølge den selvejende institution Kulturmødet Mors’ vedtægter udpeges bestyrelsen for en 4-årig 

periode med virkning fra 1. januar efter et kommunal- og regionsvalg. Det betyder i udgangspunktet, at 

frem til næste valg vil Mads Duedahl og Henrik Jørgensen fortsat sidde i bestyrelsen for Kulturmødet Mors. 

Diskussion: Den politiske sparringsgruppe, som den er skitseret i kulturaftalen, har ikke 

beslutningskompetence, men er kvalificerende/konsulterende på lige fod med et kulturfagligt korps 

tilknyttet indsatsområdet. De skal sparre med projektgruppen på strategi – evt. i forbindelse med de 

beslutninger, som træffes på projektgruppeniveau. Er det en effektiv anvendelse af politiske kræfter? 
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Hvis vi ønsker at arbejde videre med sparringsgruppekonceptet, hvad er ønskerne da med hensyn til 

mødefrekvens og nærhed til projektgrupperne? Ønsker vi at benytte sparringsgrupperne som en mulighed 

for at sparre med ”eksterne” politikere fra andre fagområder? 

 

 Lære at være Sund med kultur Nordjyske fortællinger 

Behandlings-
niveau 

Pulje Aft.pro-
jekt 

Strategi Pulje Aft.pro-
jekt 

Strategi Pulje Aft.projekt Strategi 

Projektgruppe X 
Op til 
10.000 

X X X 
Op til 
50.000 

X X X 
Ingen 
max 

X 
Kulturmødet 

X 

Politisk 
sparringsgruppe 

  X   X   X 

Adm. 
styregruppe 

 X X  X X X X X 

Pol. styregruppe  X X  X X X X X 

 

Indstilling: 

Administrativ styregruppe indstiller, at  

• Orienteringen om nedsættelse af sparringsgruppen for Kulturmødet Mors tages til efterretning 

• Politisk styregruppe vurderer ønsker og behov i forbindelse med sparringsgrupperne; og hvis man 

fortsat ønsker at benytte sig af konstruktionen, hvilken model, der foretrækkes. 

• Hvis sparringsgruppemodellen ønskes fortsat, konstitueres disse med medlemmer fra politisk 

styregruppe 

 

Nedsættelse af projektgrupper for kulturaftalens indsatsområder 
Til orientering: Administrativ styregruppe har fordelt de kommunale pladser i de tre projektgrupper på 

følgende måde: 
 

Lære at være Sund med kultur Nordjyske fortællinger 

Tovholderkommune: Vesthimmerland Region Nordjylland ? 
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Projektgruppe Mariagerfjord 

Aalborg 

Frederikshavn 

Rebild 
 

Aalborg 

Hjørring 

Brønderslev 

Jammerbugten 

Mariagerfjord 

Region Nordjylland 

Frederikshavn 

Thisted 

Vesthimmerland 

Læsø  

Morsø 

 

Tovholderrollerne for hhv. Lære at være og Sund med kultur har Vesthimmerland og Region Nordjylland 

påtaget sig. Tovholderen for Nordjyske fortællinger forventes at findes på administrativt styregruppemøde 

28.01.2021.  

Referat: 

Kommentarer vedr. Kulturmødet tages til efterretning. 

Styregruppen forlader modellen med sparringsgrupperne. Der skal være flere beslutninger og mere arbejde 
til selve styregruppen – sparringsgrupperne trækker fra dette formål. Der ønskes fremover bedre sparring 
med projektgrupperne og mere information til politisk styregruppe. Det skal ikke være en lille gruppe, der 
tegner strategien, men plenumdiskussioner som inddrager hele styregruppen. Dette kræver et højere 
informationsniveau end  hidtil. 

Konstruktionen med sekretariatet og Aalborg i fællesskab som tovholder på nordjyske fortællinger 
godkendt. 

 

6. Eventuelt 
Intet under eventuelt. 
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